

১৭। পরিশিষ্ট

পরিশিষ্ট-১: স্বপ্ৰেণোদিতভাবে প্রকাশযোগ্য তথ্যের তালিকা ও প্রকাশের মাধ্যম

ক্রম	তথ্যের বিবরণ	তথ্য প্রকাশের মাধ্যম
১	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের সাংগঠনিক কাঠামো ও কার্যক্রমের বিবরণ, কার্যপ্রণালী এবং দায়িত্বসমূহ	নোটিশ বোর্ড, তথ্য প্রদান ইউনিটে মুদ্রিত অনুলিপি, ওয়েবসাইট।
২	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের ক্ষমতা ও দায়িত্ব	প্রত্যেক অফিস/তথ্য প্রদান ইউনিটে মুদ্রিত অনুলিপি, ওয়েবসাইট।
৩	সিদ্ধান্ত গ্রহণের পদ্ধতি, জবাবদিহিতা এবং তত্ত্বাবধানের মাধ্যম	প্রত্যেক অফিস/তথ্য প্রদান ইউনিটে মুদ্রিত অনুলিপি, ওয়েবসাইট।
৪	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের কর্মকর্তা ও কর্মচারীর তথ্য	প্রত্যেক অফিস/তথ্য প্রদান ইউনিটে মুদ্রিত অনুলিপি, ওয়েবসাইট।
৫	কার্যসম্পাদনের জন্য খাদ্য মন্ত্রণালয়ের নিয়ন্ত্রণে রক্ষিত ও ব্যবহৃত আইন, বিধি-বিধান, নির্দেশনা, ম্যানুয়েল, ডকুমেন্ট এবং রেকর্ড	প্রত্যেক অফিস/তথ্য প্রদান ইউনিটে মুদ্রিত অনুলিপি, ওয়েবসাইট।
৬	পরিকল্পনা প্রণয়ন ও সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন সংক্রান্ত যে কোন ধরনের পরামর্শ/প্রতিনিধিত্ব, যা খাদ্য মন্ত্রণালয় কর্তৃক গৃহীত কার্যক্রমের বিবরণ।	প্রত্যেক অফিস/তথ্য প্রদান ইউনিটে মুদ্রিত অনুলিপি, ওয়েবসাইট।
৭	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের বাজেট/সকল পরিকল্পনার ধরন চিহ্নিতকরণ, প্রস্তাবিত খরচ এবং প্রকৃত ব্যয়ের উপর তৈরি রিপোর্ট।	ওয়েবসাইট।
৮	নাম, পদবী, ঠিকানা, ফোন নম্বর এবং প্রযোজ্য ক্ষেত্রে ফ্যাক্স নম্বর ও ই-মেইল ঠিকানাসহ দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তার নাম।	সংশ্লিষ্ট তথ্য প্রদান ইউনিট ও ওয়েবসাইট।
৯	নাম, পদবী, ঠিকানা, ফোন নম্বর এবং প্রযোজ্য ক্ষেত্রে ফ্যাক্স নম্বর ও ই-মেইল ঠিকানাসহ আপিল কর্তৃপক্ষের তালিকা	প্রত্যেক কর্তৃপক্ষের নোটিশ বোর্ড, ওয়েবসাইট
১০	Public Food Distribution System (PFDS) এর আওতায় খাদ্য বিতরণ কার্যক্রম,	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট।
১১	খাদ্যশস্যের মজুদ পরিস্থিতি	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট।
১২	অভ্যন্তরীণ ধান/চাল/গম/ময়দা সংগ্রহের মূল্য ও সময়সীমা নির্ধারণ পরিস্থিতি	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট।
১৩	খাদ্য পরিকল্পনা ও পরিধারন ইউনিট কর্তৃক খাদ্য নিরাপত্তা সংশ্লিষ্ট কারিগরি বিষয়,	এফপিএমইউ ও খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট।
১৪	চাল, গম ও আটার দৈনিক খুচরা ও পাইকারী মূল্য	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট।

১১

২৪

ক্রম	তথ্যের বিবরণ	তথ্য প্রকাশের মাধ্যম
১৫	দেশে বিরাজমান খাদ্য পরিস্থিতি বিষয়ে দৈনিক/পাক্ষিক ও ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন।	ওয়েবসাইট।
১৬	খাদ্য নিরাপত্তা বিষয়ক নীতি বিশ্লেষণ, পরিধারণ ও গবেষণার জন্য বিভিন্ন উৎস থেকে প্রয়োজনীয় তথ্য সংগ্রহ করে, তথ্যের শ্রেণিবিণ্যাসকরণ।	ভার্চুয়াল লাইব্রেরি, ওয়েবসাইট ও এফপিএমইউ এর ওয়েবসাইট
১৭	খাদ্যশস্য উৎপাদনের উপর জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব বিশ্লেষণ করত: উৎপাদন কৌশলের সুপারিশ, দেশজ খাদ্যশস্য উৎপাদনের লাভ লোকসান এবং তুলনামূলক সুবিধাদি বিশ্লেষণ প্রতিবেদন।	ভার্চুয়াল লাইব্রেরি, ওয়েবসাইট ও এফপিএমইউ এর ওয়েবসাইট
১৮	খাদ্যশস্যের অভ্যন্তরীণ এবং আন্তর্জাতিক বাজার মূল্য	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট।
১৯	প্রধান প্রধান খাদ্যশস্যের সরবরাহ ও বাণিজ্যের গতি প্রকৃতি সম্পর্কিত তথ্যাদি,	ভার্চুয়াল লাইব্রেরি, মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও এফপিএমইউ এর ওয়েবসাইট
২০	নিরাপদ খাদ্য কর্তৃপক্ষ, আইন, বিধিমালা ও অন্যান্য কার্যাবলি	খাদ্য মন্ত্রণালয় ও বাংলাদেশ নিরাপদ খাদ্য কর্তৃপক্ষের ওয়েবসাইট।
২১	নিয়োগ, বদলির আদেশ	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট
২২	খাদ্য বান্ধব কর্মসূচি ও ওএমএস কার্যক্রমের অগ্রগতি সম্পর্কিত হালনাগাদ প্রতিবেদন	খাদ্য মন্ত্রণালয় ও খাদ্য অধিদপ্তরের ওয়েবসাইট
২৩	পুষ্টি চাল বিতরণ সংক্রান্ত তথ্য	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট
২৪	খাদ্য বন্ধব কর্মসূচীর উপকার ভোগীদের তালিকা	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও খাদ্য অধিদপ্তরের ওয়েবসাইট
২৫	ওএমএস এর ডিলাদের তালিকা	খাদ্য মন্ত্রণালয় ও খাদ্য অধিদপ্তরের ওয়েবসাইট এবং সংশ্লিষ্ট অফিস সমূহে
২৬	মন্ত্রণালয়ের বার্ষিক প্রতিবেদন	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
২৭	বার্ষিক ক্রয় পরিকল্পনা	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
২৮	বিভিন্ন সভার বিজ্ঞপ্তি	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও নোটিশ বোর্ড
২৯	টেকসই উন্নয়ন পরিকল্পনা (SDG) বাস্তবায়নে খাদ্য মন্ত্রণালয়ের কর্ম পরিকল্পনা	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও পরিকল্পনা শাখা

১২

ক্রম	তথ্যের বিবরণ	তথ্য প্রকাশের মাধ্যম
৩০	জাতীয় দিবস সরকারী ও গুরুত্বপূর্ণ অনুষ্ঠান উদযাপন	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট
৩১	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের সিটিজেন চার্টার	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৩২	অভিযোগ ও প্রতিকার সম্পর্কিত তথ্য	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও তদন্ত শাখা
৩৩	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের শুদ্ধাচার বাস্তবায়ন সম্পর্কিত তথ্য।	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৩৪	তথ্য অধিকার আইন সংক্রান্ত তথ্য	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৩৫	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি বাস্তবায়ন	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৩৬	খাদ্য মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রকল্প বাস্তবায়ন সংক্রান্ত তথ্য	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও পরিকল্পনা শাখা
৩৭	পুষ্টিচাল বিষয়ক তথ্যাবলী	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৩৮	রাষ্ট্রীয় বিনিয়োগ পরিকল্পনা (CIP)	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও এফপিএমইউ-এর ওয়েবসাইট
৩৯	খাদ্য নীতি ও রাষ্ট্রীয় বিনিয়োগ পরিকল্পনা পর্যবেক্ষন প্রতিবেদন।	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও এফপিএমইউ-এর ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৪০	উদ্ভাবন বিষয়ক তথ্যাবলী	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট ও সংশ্লিষ্ট শাখা
৪১	নোটিশ, প্রজ্ঞাপন, বিজ্ঞপ্তি	খাদ্য মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট